



# Совет Безопасности

Distr.: General  
12 March 2015  
Russian  
Original: English

---

## **Письмо Временного поверенного в делах Постоянного представительства Франции при Организации Объединенных Наций от 12 марта 2015 года на имя Генерального секретаря**

Имею честь сообщить Вам о том, что в пятницу, 27 марта 2015 года, в 10 ч. 00 м. Постоянное представительство Франции при Организации Объединенных Наций проведет в Совете Безопасности, в рамках председательства Франции, открытые прения по вопросу о жертвах нападений и преследований по этническим или религиозным мотивам на Ближнем Востоке. Посвященный этому мероприятию концептуальный документ содержится в приложении к настоящему письму.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Алексис Ламек  
Заместитель Постоянного представителя  
Временный поверенный в делах



**Приложение к письму Временного поверенного в делах  
Постоянного представительства Франции при Организации  
Объединенных Наций от 12 марта 2015 года на имя  
Генерального секретаря**

[Подлинный текст на английском и французском языках]

**Концептуальный документ об открытых прениях в Совете  
Безопасности по теме «Жертвы нападений и преследований  
по этническим или религиозным мотивам на Ближнем  
Востоке»**

**27 марта 2015 года**

**Контекст**

В связи с трагическими событиями, жертвами которых недавно стали христиане на Ближнем Востоке (похищение христиан организацией «Исламское государство Ирака и Леванта» (ИГИЛ) в Сирии, уничтожение христианских святынь, убийство 21 египтянина-копта террористической группой в Ливии) Совету Безопасности и всему международному сообществу необходимо выступить против планомерных и повсеместных преследований со стороны ИГИЛ лиц, принадлежащих к меньшинствам или к этническим или религиозным группам, в попытке систематически уничтожить социально-культурное многообразие, характерное для обществ Ближнего Востока.

В последние месяцы на Ближнем Востоке все большее распространение получают нетерпимость, насилистенный экстремизм и преследования по этническим или религиозным мотивам; совершаются грубые и повсеместные нарушения прав человека и норм международного гуманитарного права. Христиане, езиды, курды, туркмены, шабаки и, в определенных странах, сунниты, шииты и другие лица, принадлежащие к тем или иным общинам или меньшинствам, подвергаются преследованиям со стороны ИГИЛ, связанных с ней групп или других террористических организаций, и их будущее в регионе под угрозой. Эти преследования включают целенаправленные убийства, принудительное обращение в другую веру, похищения, обращение в рабство, пытки, сексуальное и физическое насилие, а также взятие в осаду целых общин на почве их этнической, религиозной или конфессиональной принадлежности. Сотни тысяч гражданских лиц, принадлежащих к этим общинам, были вынуждены обратиться в бегство. В рамках этой систематической и всеобщей стратегии преследований на религиозной и этнической почве и стремясь ликвидировать любые признаки культурного многообразия, ИГИЛ целенаправленно уничтожает суннитские и шиитские святыни, христианские монастыри и церкви, а также другие объекты, значимые с культурной или религиозной точки зрения.

В этом контексте чрезвычайно важно, чтобы Совет Безопасности и международное сообщество продемонстрировали решительную мобилизацию в целях борьбы против повсеместных и систематических преследований со стороны ИГИЛ лиц, принадлежащих к этническим, религиозным и другим группам меньшинств, и заявили о своей совместной поддержке инклюзивного

Ближнего Востока, культурное и религиозное многообразие и история которого являются его богатством. Соответственно, Франция хотела бы организовать 27 марта, во время своего председательства, совещание Совета Безопасности на уровне министров, посвященное вопросу о лицах, подвергающихся преследованиям на Ближнем Востоке из-за их этнической или религиозной принадлежности.

Это совещание на высшем уровне предоставит нам возможность осудить всеобщие и систематические преследования лиц, принадлежащих к этим этническим и религиозным группам, выступить против безнаказанности организаторов их преследований и подтвердить неоспоримое право этих лиц жить в собственной стране в условиях мира, свободы, равенства и достоинства. Оно также позволит нам призвать все государства-члены соблюдать и защищать основополагающие права и свободы, включая свободу вероисповедания и убеждений, всех лиц, независимо от страны их происхождения и их этнической или религиозной принадлежности, с тем чтобы бороться со всеми формами расизма и дискриминации и содействовать развитию более инклюзивных обществ. Кроме того, мы сможем, с опорой на итоги проведенного 19 февраля Вашингтонского саммита, рассмотреть вопрос о мерах, необходимых для борьбы с терроризмом и насилиственным экстремизмом при соблюдении прав человека и норм международного гуманитарного права. И наконец, можно будет рассмотреть также вопрос об оказании гуманитарной помощи странам, которые столкнулись с вызовами, связанными с перемещением сотен тысяч лиц, имеющих ключевое значение для сохранения инклюзивных обществ.

### **Формат**

Совещание состоится 27 марта в 10 ч. 00 м. в зале Совета Безопасности.

Его целью является привлечь внимание к положению лиц, принадлежащих к преследуемым на Ближнем Востоке меньшинствам, и побудить международное сообщество мобилизовать свои усилия для того, чтобы найти возможности защитить многообразие обществ Ближнего Востока, выработав меры, позволяющие бороться с безнаказанностью и обеспечить помощь в области безопасности и гуманитарную помощь.

Совещание пройдет под председательством г-на Лорана Фабиуса, министра иностранных дел и международного развития Франции, и будет организовано на уровне министров.

Совещание будет публичным и открытым для всех государств-членов.

Перед членами Совета Безопасности выступят Генеральный секретарь (будет подтверждено позднее) и Верховный комиссар Организации Объединенных Наций по правам человека принц Зейд Раад аль Хусейн (будет подтверждено позднее). Приглашение выступить перед членами Совета также будет направлено другим деятелям, включая религиозных лидеров и членов гражданского общества, участвующих в деятельности по защите прав человека, борьбе с дискриминацией или поощрении терпимости и межрелигиозного диалога.